

习近平会见俄罗斯总统普京

新华社阿斯塔纳7月3日电(记者 韩墨 黄河)当地时间7月3日晚,国家主席习近平在阿斯塔纳出席上海合作组织峰会前会见俄罗斯总统普京。

习近平指出,今年5月,普京总统成功对中国进行国事访问,在中俄建交75周年的重要历史节点,我们共同为两国关系下一步发展作出规划和部署。面对变乱交织的国际形势,双方要继续秉持世代友好的初心,坚守造福人民的恒心,不断涵养中俄关系的独特价值,挖掘两国合作的内生动力,为维护两国正当权益和国际关系基本准则作出新的努力。

习近平强调,中俄要继续加强发展战略对接和国际战略协作。中

方支持俄方履行好金砖国家轮值主席国职责,团结“全球南方”,防止“新冷战”,反对非法单边制裁和霸权主义。明天将举行上海合作组织阿斯塔纳峰会。中方期待同俄罗斯和各成员国一道,推动本组织发展行稳致远,打造更加紧密的上海合作组织命运共同体。中俄双方要继续全面加强全面战略协作,反对外部干涉,共同维护本地区安宁稳定。

普京表示,感谢习近平主席今年5月热情接待我对中国进行国事访问。我们共同庆祝俄中建交75周年,并对俄中关系未来发展作出规划。当前,俄中关系处于历史最高水平,双方相互尊重、平等互利,俄中关系不结盟、不针对第三方,符合两国人民的福祉。俄方支持中

方维护自身核心利益和正当权益,反对外部势力干涉中国内政、插手南海问题。中国即将接任上海合作组织轮值主席国,俄方将全力支持中方工作,同其他成员国一道,不断提升本组织国际影响力,维护地区和平安全,推动国际体系朝着更加公正合理的方向发展。作为今年金砖国家轮值主席国,俄方期待同中方就金砖国家合作加强沟通协作。

两国元首还就共同关心的国际和地区问题交换了意见。习近平强调,中方始终站在历史正确一边,坚持劝和促谈,愿继续为推动政治解决乌克兰危机等地区热点问题作出积极努力。

蔡奇、王毅等参加会见。

习近平同托卡耶夫举行会谈

当地时间7月3日上午,国家主席习近平在阿斯塔纳总统府同哈萨克斯坦总统托卡耶夫举行会谈。

习近平指出,去年,我和托卡耶夫总统在西安和北京两次会晤,就中哈关系发展作出新部署新规划,引领中哈关系“黄金30年”快速发展。中方始终从战略高度和长远角度看待中哈关系,将哈萨克斯坦视为中国周边外交的优先方向和在中亚的重要合作伙伴,中方维护好、发展好中哈关系的意愿和决心坚定不

移,不会因一时一事或国际风云变幻而改变。中国将永远是哈方可以倚重和信赖的好邻居好伙伴。中方愿同哈方继续加强天然气等传统能源合作,拓展光伏、风电等新能源合作,支持更多中国企业赴哈萨克斯坦投资,助力哈方将资源优势转换为发展能力,实现绿色、低碳、可持续发展。

会谈后,两国元首共同签署《中华人民共和国和哈萨克斯坦共和国联合声明》。

据新华社

李强在江苏调研时强调

加快推动制造业数字化转型 促进专精特新企业蓬勃发展

新华社南京7月3日电(记者 邹伟)中共中央政治局常委、国务院总理李强7月2日至3日在江苏苏州调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于加快构建现代化产业体系的重要指示精神,抢抓新一轮科技革命和产业变革机遇,坚持创新驱动,强化科技赋能,加快推动制造业数字化转型,促进专精特新企业蓬勃发展,为构建现代化产业体系、实现经济高质量发展注入强劲动能。

李强首先来到苏州汇川技术有限公司,察看最新产品展示,参观生

产车间,了解企业研发生产工业机器人部件和汽车、装备领域的电机驱动及控制系统等情况。李强说,高端化、智能化、绿色化是制造业发展的重要方向,要继续鼓励和支持企业主动融入国家战略,瞄准国际先进水平,聚焦主业精耕细作,依靠科技创新带动产业创新、赢得发展先机。在思必驰科技股份有限公司,李强听取企业在人工智能软件、芯片等方面研发进展介绍,了解向汽车、家电等行业提供产品解决方案情况,体验语言大模型技术。李

强说,大模型的迅猛发展,正在催生研发设计和生产制造方式颠覆性变革。要发挥我国市场规模大、需求层次多、应用场景丰富等优势,着力推动面向各行业各领域的垂直应用,促进人工智能与实体经济深度融合,加快培育壮大智能产业。

调研中,李强主持召开座谈会。在听取江苏省和部分企业负责人发言后,李强指出,制造业数字化转型事关现代化产业体系建设和经济高质量发展全局,必须作为制造强国建设的重要任务抓紧抓好。要

坚持供需双向发力,在需求侧聚焦共性问题找准转型切入点,在供给侧大力培育专业化服务商。要深入推进人工智能赋能,加快设备数字化普及,大力推动“人工智能+”制造业。要充分发挥企业主体作用,鼓励大企业率先转型、引领带动,支持中小企业“上云用数赋智”。要加

快关键核心技术攻关和数字基础设施建设,筑牢转型基础底座。李强说,专精特新企业、“小巨人”企业是推动制造业数字化转型、发展新质生产力的重要力量,希望大家强化

创新引领,树立国际视野,弘扬优秀企业家精神,进一步形成蓬勃发展、成长壮大的生动局面。各级政府要加大政策支持,营造良好环境,完善梯度培育体系,让更多中小企业能够脱颖而出,成长为“隐形冠军”、“独角兽”企业。

李强充分肯定江苏经济社会发展成就,希望江苏全面贯彻落实习近平总书记关于江苏工作的重要指示精神,发挥优势、锐意创新,在建设现代化产业体系上挑大梁、走在前、做示范。吴政隆陪同调研。



国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

吴明明

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份 1.5元

打造“锅包肉”名片,政府部门要不要“包办”

日前,吉林市拟组建吉林市餐饮名品推广办公室暨锅包肉办公室的消息,引发广泛热议。7月3日,吉林市委编制办工作人员表示,吉林市拟组建锅包肉办公室是由吉林市商务局动议,目前正在研究、论证当中。该机构只是一个挂牌机构,不增加任何额外编制。(详见今日快报A13版)

从公开表述来看,拟组建的锅包肉办公室,旨在专注于锅包肉的推广与传播工作,诚挚地邀请优秀的美食博主、网络达人加入,共同助力锅包肉走向更广阔的舞台。

美食,承载着地方历史文化和风俗人情,是一个地方最有味道、最易留人的名片。近年来,淄博烧烤、天水麻辣烫等先后火出圈,给各地文旅工作带来更多启示。锅包肉是东北地区特色美食,日前世

在舆论热议后,相信当地在权衡利弊后会做出决定,在推广地方美食时找到最适合的途径

界锅包肉大赛成功举办,给了吉林当地更大的信心和动力。吉林市地方政府部门能够及时抓住契机,有意将锅包肉打造成为地标性美食名片,期待通过地方美食推广,带动地方文旅发展,初衷和想法都无可指责。

不过,部分网友认为,地方政府部门没有必要“包办”一切,专门组建机构。网友最担心的是,此类口子一开纷纷效仿,助长地方政府机构臃肿之风。机构职能越来越繁复,容易导致人浮于事、工作效率低下。显然,这不符合国务院要求的机构精简优化、放管服改革的基本精神。《地方各级人民政府机

构设置和编制管理条例》明确,地方机构设置遵循精简、统一、效能的原则,地方各级人民政府设立议事协调机构,应当严格控制。地方政府部门设立机构,必然要消耗行政资源,占用一定的人力物力财力。应该说,吉林市当地已经意识到这点,明确不增加额外编制,相关职能由吉林市商务局安排局内业务相近的科室承担,一定程度上可节约行政资源,减少各种成本和开支。至于人浮于事、工作效率低下等现象,是地方机构常见问题,确实需要在实际工作中力求避免。

其实,对吉林市拟组建“锅包肉

办公室”,舆论不宜一棍子打死。要看到当地政府部门工作接地气、谋划地方文旅发展积极主动的一面。

推广地方美食,并无“标准模式”。有网友建议,政府部门不必“大包大揽”,可以“轻装上阵”。吉林市政府部门可以借助市场资源和力量,多让市场力量唱“主角”,一些具体和专业的事,让专业人士去做。这不失为一个思路。政府职能部门要甘做“配角”,当好“店小二”,多在打造营商环境、做好政务服务等方面花点心思。

目前,吉林市组建“锅包肉办公室”的动议,还在研究、论证中。在舆论热议后,相信当地在权衡利弊后会做出决定,在推广地方美食时找到最适合的途径。期待锅包肉早日成为吉林市的美食名片。

现代快报/现代+评论员 曹玉兵

快评

4人被终身禁入大熊猫基地,谢绝“致命的爱”

“顶流”大熊猫一直以其憨态可掬的形象吸引无数游客围观。但也有少数人对大熊猫的爱“出格”,甚至给大熊猫带来致命风险。7月1日,卧龙大熊猫苑神树坪基地发布通报,有4人因藏匿宠物于背包被终身禁入该基地。就在不久前,成都大熊猫繁育基地一次性通报12名游客或其家属的不文明行为,有违规携带宠物的,有扔竹笋的,有扔香烟的……

“有卧龙的地方,必有凤雏参观”,有网友如此调侃有不文明行为的游客。但保护大熊猫绝非儿

戏,特别是宠物携带的病菌一不小心能让圈养的大熊猫“团灭”。陕西秦岭是中国大熊猫的重要分布区,此前在陕西省珍稀野生动物抢救饲养研究中心内发生犬瘟热疫情,导致5只大熊猫死亡,而犬瘟热是从犬类分离而来,可传染包括犬科、猫科和熊科等在内的多种动物。小狗可爱,熊猫也可爱,碰在一起却有可能发生可怕的事。

有网友认为“终身禁入”的处罚太重,也有网友认为对于不文明行为就应该“硬”到底,而且不应只局限于事发的景区,可以建立全国

联网的信用机制。根据2016年5月26日起实施的《国家旅游局关于旅游不文明行为记录管理暂行办法》,其中提及“旅游不文明行为记录”的信息保存期限为1年至5年,实行动态管理。“旅游不文明行为记录”形成后,旅游主管部门应当将相关信息通报或送达当事人本人,并告知其有申辩的权利。目前我们看到的通报发布者不是旅游主管部门,而是大熊猫基地。处罚是否适当,有没有必要延伸到其他景区,还有进一步讨论的空间。

一纸通报能够立竿见影起到“警

示”作用,但是对不文明游客下逐客令,显然不是景区的真正目的。要建立和谐的人与动物的关系,维护好正常的游览秩序,一方面对惩戒不文明行为和屡教不改者,要有更加明晰的法律法规,以便于各地旅游景区统一施行;另一方面还要通过不断普及参观礼仪、动物知识等,让游客能养成文明游览的好习惯。

看大熊猫本是一场“治愈系”旅行,人和动物的关系也是相互“治愈”。爱是保护,不是逗乐,更要阻止伤害。

现代快报/现代+评论员 茶白

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师